

АННОТАЦИЯ
ДОПОЛНИТЕЛЬНОЙ ОБЩЕОБРАЗОВАТЕЛЬНОЙ ПРОГРАММЫ
«ЛАДУШКИ» (современные эстрадные танцы)
(МБОУ ДО ДЮЦ, г.Краснодар)

Комплексная дополнительная общеобразовательная программа «Ладушки» относится к художественной направленности. В нее входят два курса «Общая физическая подготовка» (ОФП) и «Игровое танцевальное творчество».

Актуальность программы состоит в выполнении социального заказа родителей на обучение танцевальному творчеству детей в возрасте 5-6 лет. Дополнительная общеобразовательная комплексная программа «Ладушки» разработана в соответствии с общей концепцией обучения танцам учащихся МБОУ ДО ДЮЦ и обеспечивает развитие, активизацию познавательных интересов дошкольников в области танцевального искусства.

Учебный материал концентрируется вокруг курсов «ОФП» и «Игровое танцевальное творчество», каждый из которых включает в себя доступный и интересный по своему содержанию материал, который подобран с учетом возрастных особенностей детей.

Педагогическая целесообразность заключается в создании условий, способствующих раскрытию и развитию природных задатков и творческого потенциала дошкольников в процессе обучения танцевальному творчеству. Отличительной особенностью данной программы является доступность используемого в работе материала и разнообразие способов учебно-творческой деятельности учащихся, методики, доступные детям этого возраста. Активно используются такие формы занятий, как: занятие-сказка, занятие-игра, занятие-путешествие. Через такие формы подачи учебно-развивающего материала детям развивается мотивация к творческой деятельности.

Основой курса являются следующие документы: программа «Школа 2000...» (научный руководитель профессор Г.В. Дорофеев), типовая программа развития и воспитания детей в детском саду «Детство» Логиновой В.И., Бабаевой, программа Маханевой М.Д. «Развитие и воспитание дошкольника», которые были скорректированы и адаптированы для занятий дошкольников в учреждении дополнительного образования.

Обучение танцам детей дошкольного возраста по комплексной программе «Ладушки» построено на изучении основных средств выразительности - движения и позы, пластики и мимики, ритма и темпа.

Программа предусматривает обучение детей в возрасте 5-6 лет. Набор в группы происходит без специального отбора учащихся (в отличие от специализированных учреждений). Состав групп постоянный – 10-12 человек.

Программа рассчитана на один год обучения: курсы «Общая физическая подготовка» и «Игровое танцевальное творчество».

Программа относится к ознакомительному уровню, позволяет создавать условия для социальной адаптации детей и направлена на повышение психологической готовности ребенка к включению в образовательную деятельность, на диагностику уровня его общих и специальных способностей. Ознакомительная программа «Ладушки» связана с базовыми программами «Звёздочки», «Мираж», «Модерн», «Ритм».

Режим занятий – два раза в неделю по 3 часа (академический час по СанПиН для детей 5 лет равен 25 минутам, 6 лет – 30 минутам).

Цель программы – создание условий, способствующих раскрытию и развитию природных задатков и творческого потенциала дошкольников в процессе обучения танцевальному творчеству.

Задачи программы:

Предметные:

Формировать интерес дошкольников к танцевальной культуре, любовь к музыке.

Расширять представления о здоровом образе жизни.

Учить уверенно и активно выполнять основные элементы техники движений (общеразвивающие упражнения, основные движения).

Закреплять умения ориентироваться в пространстве.

Формировать первоначальные представления о подвижных играх.

Личностные:

развивать чувство ритма и ритмическую координацию;

развивать психические функции (внимание, настойчивость, воображение);

развивать художественно-образное восприятие, фантазию, способность к импровизации.

Метапредметные:

формировать способности концентрировать внимание, дисциплинированность;

формировать навыки коллективной творческой деятельности.